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Pjesëmarrja dhe mbështetja e Ambasadës së SHBA-ve për  
evenimente/festivale kulturore në Maqedoni në vitin 2010: 

 
Janar: 

 Filharmonia e Maqedonisë, në bashkëpunim me Ambasadën e SHBA-ve në Shkup, prezantoi një koncert të quajtur 
“Broadway në Shkup.” Koncerti ishte me mysafirë të ftuar solistët Tara Venditti – mezzo soprano dhe Michael 
Scarcelle - bariton (që të dy nga SHBA) dhe i dirigjuar nga dirigjenti britanez Timothy Redmond.  

Mars:  

 Kinoteka e Maqedonisë, në bashkëpunim me Ambasadën e SHBA-ve, lansuan një program të titulluar “Novo Kino 
Utro” që për katër muaj rresht shfaqi seri të ndryshme filmash amerikanë për fëmijë.  

Prill:   

 Përmes Iniciativës të Stejt Departamentit për arte performuese, Ambasada ishte nikoqir i një grupi të muzikës 
Maraichi që interpretoi nëpër shkolla të mesme dhe luajti një sërë koncertesh të mëdha në sheshin e Shkupit, 
Strugës dhe Shtipit.  

Qershor: 

 Ambasada përkrahu Alarm Fest në Lubanishtë (Ohër) dhe Festivalin e filmave dokumentar Make Dox-International  
ku u shfaqën disa dokumentarë amerikanë.  

Korrik: 

 Shkrimtarja Merrilee Cunningham mbajti disa punëtori për shkrim kreativ për nxënës që mësojnë gjuhën angleze në 
katër Këndet amerikane në Maqedoni.   

 Blues dhe Soul Festival (në kuadër të Skopsko Leto): Gregg Wright trio interpretoi në festival dhe realizoi një 
punëtori për muzikantë në Këndin amerikan në Shkup.  

 Në bashkëpunim me zyrën e kryetarit të Komunës së Kavadarit, Ambasada sponsoroi mbrëmje të xhazit amerikan.  
Gusht: 

 Mbërmjet Strugane të poezisë: poeti amerikan Corey Marks, fitues i shumë çmimeve, ishte mysafir në edicionin e 
sivjetshëm të festivalit.  

Shtator:  

 Ambasada ndihmoi Qendrën kulturore informative në organizimin e evenimentit kulturor “Tingujt e qarshisë”, një 
përpjekje për të ringjallur Qarshinë e vjetër të Shkupit.   

Tetor: 

 Festivali i filmit Manaki: Ambasada do të jetë nikoqir i gazetares për kulturë Kirstin Wilder nga Variety për të 
realizuar një punëtori për shkrim të kritikave filmike. Ambasada gjithashtu siguron ndihmë për sjelljen e 
kinematografit z. Vilmos Zsigmond (fitues i çmimit Oscar për filmin “Close Encounters of the Third Kind”) në 
Maqedoni për të marr çmimin Kamera e Artë 300.  

 Ambasada gjithashtu përkrah shfaqjen e filmit të Alexis Krasilovskyt “Shooting Women”. Ky video material 
prezanton mbi 50 gra kameramane dhe kinomatografe nga e tërë bota, duke lartësuar talentin dhe frymën e 
mahnitshme të këtyre grave nga studiot e Hollywood-it dhe Bollywood-it, nga lajmet dhe dokumentarët që 
mbulojnë zonat luftarake në Afganistan.  

 Ambasada përkrah Festivalin e xhazit në Shkup duke sjellur një numër muzikantësh amerikan të xhazit për të 
performuar dhe realizuar punëtori për artistët vendor.  

 Ambasada po siguron një grant për përfaqësuesit e institucioneve kulturore për të udhëtuar në simpoziumin a 
arteve të Qendrës Kennedy në Zagreb.  

Projekte të ardhshme:  
 Ambasada, në bashkëpunim me OJQ-në CK do të prodhojë një drame ndëretnike për fëmijë që do të shfaqet nëpër 

shkolla, në Qendrën për kulturë dhe rini dhe në CK. .   

 




